

ÉLELETÜNK

XL. évf. 9. szám (40. Jg. Nr. 9)

Az európai magyar katolikusok lapja

2008. szeptember

A SZENTLÉLEK EREJE

Részlet XVI. Benedek pápának az Ifjúsági Világtalálkozó záró szentmiséjén elhangzott beszédéből.

E napokban Szent Péter utóadaként én is eljöttem ebbe a csodálatos országba, Ausztráliába. Azért jöttem, kedves fiatal testvéreim, hogy megerősítelek benneteket a hitben, és hogy arra buzdítsalak benneteket: nyissátok meg szíveteket Krisztus Szentlelkének ereje és ajándékainak gazdagsága előtt. Azért imádkozom, hogy ez „az ég alatt minden népből” (vö. ApCsel 2,5) érkezett fiatalokat egybefogó gyülekezet egy új emeleti terem legyen. Szálljon alá Isten szeretetének tüze, hogy betöltse szíveteket, egyre tökéletesebben egyesítsen benneteket az Úrral és Egyházával, és elküldjön benneteket, az apostolok új nemzedékéért, hogy a világot Krisztushoz vezessétek!

„Amikor leszál rátok a Szentlélek, erő tölt el titeket.” A feltámadott Úr e szavai különleges jelentést hordoznak azon fiatalok számára, akik a mai szentmisében részvesztnek a bérmálás szentségében és fogadják a Szentlélek ajándékának pecsétjét. De szólnak hozzánk is, valamennyiünkhöz, mindazokhoz, akik a keresztiségben a Szentlélek ajándékaként részesültünk a kiengesztelődés és az új élet ajándékában, akik a bérmálásban örömmel üdvözöltük őt szívünkben mint segítőt és vezetőnként, és akik az Oltárszentség révén napról napra növekszünk kegyelmi ajándékában. Hiszen a Szentlélek – az Egyház ünnepélyes imádságának hívására – valamennyi szentmisében újra leszál, hogy átalakítsa nemesak adományainkat, a kenyeret és a bort, Urunk testévé és vérévé, hanem életünket is, hogy erejében „Krisztusban egy testté és egy lélekke” tegyen minket. (...)

A Szentlélek ereje soha nem szűnik meg élettel tölteni meg az Egyházat! Ez az erő az Egyház szentségeinek kegyelme által bennünk is ott árad, mint egy föld alatti vízfolyás, amely táplálja lelkiünket és egyre közelebb vezet minket igazi életünk forrásához, Krisztushoz. (...)

Ezt az erőt azonban, a Szentlélek kegyelmét nem lehet kiérdemelni vagy megszerezni, csupán tiszta ajándékként elfogadni. (...)

Kedves fiatalok, hadd tegyek fel nektek egy kérdést. Mit hagytok ti a következő nemzedékre? Biztos alapokra építitek életeteket, olyasvalamit építetek, ami tartós marad? Úgy éltok, hogy életetekkel teret engedtek a Szentlelkének abban a világban, amely el akarja felejteni Isten, vagy akár el is veti őt egy hamisan felfogott szabadság jegyében? Hogyan használjátok az ajándékokat, amelyeket kaptatok, azt az „erőt”, amelyet a Szentlélek ma is készséggel áraszt ki rátok? Milyen örökséget hagytok majd az utátnak jövő fiatalokra? Mit csináltak ti másképp? (...)

A Szentlélek erejével eltelve és a hit gazdag látomásától vezette egy új nemzedék kap meghívást arra, hogy segítsen építeni egy olyan világot, amely örömmel fogadja, tiszteli és szereti Isten ajándékát, az életet, nem pedig elveti, nem tartja fenyegetésnek és rombolja le. (...)



Szent Ilona Krisztus keresztféjével
Cima da Conegliano (1459–1517) alkotása

SZENT KERESZT FELMAGASZTALÁSA

Szent Kereszt felmagasztalását szeptember 14-én ünnepli Egyházunk. Az ünnep Szent Ilonához, Nagy Konstantin római császár édesanyjához kapcsolódik.

Konstantin már 306-tól maga mellé vette anyját a császári udvarba, és megajándékozta a császárné címmel, úgyhogy Ilonát ettől kezdve Flavia Julia Helena Augustának hívták. Ekkor Ilona már mintegy hatvanéves volt. Életének további szakasza fényesen beírta magát a kereszténység történelmébe. Hogy melyikük lett előbb keresztény, azt is homály fedi. Caesareai Eusebiosz szerint Konstantin térítette meg Ilonát, ezzel szemben Szent Ambrus Konstantin megtérését tulajdonítja Ilona érdemének.

(Folytatás a 2. oldalon)

A KÜLFÖLDI MAGYAROK PÜSPÖKE AUSZTRÁLIÁBAN

Cserháti Ferenc, a külföldi magyar lelkipásztori szolgálat ellátásával megbízott esztergom-budapesti segédpüspök Adelaide-ben kezdte meg négyhetes lelkipásztori látogatását az ausztráliai magyarok körében, ahová július 4-én, pénteken érkezett. A püspököt Horváth László ferences atya, a helyi magyarok lelkes fogadta a repülőtéren.

Már érkezése estjén a Regnum Marianum Adelaide-i Magyar Katolikus Közösség hívei szentmise keretében találkoztak Miklósházi Attila nyugdíjas püspök utódjával. Jézus Szent Szívéről szóló elmélkedésében a főpásztor kiemelte a Szent Szív tiszteletének időszűrűségét, hiszen az Isten lényegét hirdeti, amint ezt XVI. Benedek pápa „Deus caritas est – Isten a szeretet” című enciklikájában megfogalmazta. A hívó ember Isten szeretetére Jézus életstílusával válaszol. A szentmisét követő elmélkedések a Szentlélek ajándékairól, és a gitárral kísért énekek tették ünnepélyessé az Eukarisztikus Úr előtti szentségimádást. Az elsőpénteki ájtatosság után a hívek kötetlen beszélgetés keretében köszöntötték az óhazából érkezett főpásztort.

Vasárnap délelőtt ünnepélyes főpapi szentmisére került sor a zsúfolásig megtelt Regnum Marianum-templomban, ahol a hívek ősi magyar énekekkel köszöntötték a messziről érkezett vendéget. Szentbeszédében a főpásztor életünk központjára, Jézus Krisztusra mutatott, keresztény hitünk és Szent István királyunk keresztény és magyar szellemi örökségének ápolására buzdított. A szentmise végén a püspök külön is áldást adott Melegh Krisztinának, aki az adelaide-i magyar fiatalokat fogja képviselni a Sydney-i Ifjúsági Világtalálkozón. Aztán ünnepi fogadás következett, amelyen a magyarokkal együtt a német közösség hívei is részt vettek, hiszen az ő lelkipásztori gondozásukat is László



Szentmise Adelaide-ban

atyja végzi, és a külföldi magyarok püspöke egyben a Német Püspöki Konferencia által megbízott németországi magyar főlelkész, aki beszédet intézett a német ajkú hívekhez. Majd körbejárva a szépen terített asztalok között mindenki-vel kezet fogott, és elbeszélgetett a német és magyar hívekkel.

Cserháti Ferenc püspök látogatást tett a helyi érsekségen, tanácskozott Philip Wilson adelaide-i érsekkel, s aztán a melbourne-i magyarok körében folytatta lelkipásztori látogatását.

A püspök atya július 9-én érkezett Melbourne-be. Rövid pihenő után az SBS ausztrál televízió és rádió helyi székházába ment, ahol a magyar nyelvű rádióműsorban választott a riporter kérdéseire.

(Folytatás a 3. oldalon)

„SYDNEY” AZ EGRI VÉGVÁRON

„Egy a szívünk, egy a lelkünk, / Hozzád száll imánk, / Máriával kérve-kérünk / Lélek, szállj le ránk...” – énekeltek a Magyar Sydney résztvevői a találkozó himnuszában, de ha hallják, minden biztonnal tudták volna az ausztráliai Sydneyben a Szentatyával együtt imádkozók is, hogy a Szentlelket hívják az egri „társrendezvény” résztvevői. Mint egykor, a Szentlélek kiáradásakor... mindenki a saját nyelvén szólt, s értették egymást.

Mert kétségtelenül közös volt a nyelv a július 17–20-án megrendezett XXIII. Ifjúsági Világtalálkozón, lett legyen az a fő helyszínen, Sydneyben, vagy a nagy távolság, s az eljutás lehetőségének anyagi hiánya miatt több nemzet által is közelebbi helyszíneken létrehozott „kis Sydneyekben”. Hazánkban Eger vált a katolikus ifjúság „fővárosává” egy hétfévégére. S hogy ez igazi „társrendezvény” volt, azt Ternyák Csaba egri érsek köszöntőjében elhangzott szavaival megerősítette: az ad limina látogatáson szólt a Szentatyának a kezdeményezéséről, aki nagyszerű ötletnek vélte, s áldását is küldte az egri „ifjúsági világtalálkozóra”. Sőt, üzenet is érkezett tőle, felemlítve a központi gondolatot – „amikor a Szentlélek leszál rátok, erőben részesültök, úgyhogy tanúságot tesztek majd rólam” – s kérve: „Hívjuk tehát a Szentlelket, akit nem határolnak be a földrajzi fekvés koordinátái, és egyesít bennünket imádságban és tanúságtételben.” Ternyák Csaba érsek jó házigazdaként szinte végig jelen volt a rendezvényeken, szeretetteljes gondoskodással vette körül a résztvevő fiatalokat, a pápásgot, s püspöktársait – akik közül sokan eljöttek, érzékeltetve, hogy kiemelt jelentőségűnek tartják e programot. Szentmisét, vagy katekézist vezetett



Az Ausztráliában zajló Ifjúsági Világtalálkozóval egy időben „Magyar Sydney” elnevezéssel fiataljaink Egerben gyűltek össze, hogy lélekben bekapcsolódjanak a Föld túlföldalán zajló eseményekbe. Felvételünk a bazilika előtt készült

többek között Bábel Balázs kalocsa-kecskeméti, Beer Miklós váci, Balás Béla kaposvári, Márfi Gyula veszprémi főpásztor, a zárómisét Erdő Péter bíboros mondta. Kiemelkedő Kerényi Lajos atya is, aki az – idén a mostani rendezvény miatt elmaradt – egerszalóki találkozó szellemiségét „hozta” a Magyar Sydneybe.

(Folytatás a 3. oldalon)



A SZENTATYA A VILÁGIFJÚSÁGI TALÁLKOZÓN

Amikor XVI. Benedek pápa július 17-én a Sydney 2000 nevű hajóval a barangaroo-i mólóhoz érkezett, a fiatalok kiűző lelkesedéssel fogadták. Az ausztráliai és óceániai óslakosok hagyományos dalokkal és a „Tu es Petrus” énekkel köszöntötték. A pápa beszédében olyan fontos, az egész világ sorsát érintő kérdésekkel is foglalkozott, mint az ökológiai válság, az ember válsága, a szabadság, a tolerancia és az igazság fogalmának egymástól való elválasztása, és a értékek és fogalmak különbözőségét összemosis relativizmus.

Július 19-én a Szentatya 65 ausztrál püspökkel közösen szentmisét mutatott be, éjszaka pedig 200 ezer fiatal virrasztott és imádkozott együtt. A pápa arra bátorította a fiatalokat, hogy mindem pap válaszoljanak a Lélek hívására, és a hétköznapok nehéz és könnyű pillanataiban is jelen legyenek életünkben a Szentlélek ajándékai.

Július 20-án került sor a világtalálkozó záró szentmiséjére a randwicki löverseny pályán, 500 ezer zarándok jelenlétében. A szentmise XVI. Benedek pápával 26 bíboros, 420 püspök és több mint 3000 pap mutatta be. A szertartás során a Szentatya 24 különböző nemzetiségű fiatalnak szolgáltatta ki a bérmálás szentiségét. A szentmise több pontját a jelenlévő népek kulturális sajátosságai is gazdagították. Beszédében a pápa arra bátorította a fiatalokat, hogy legyenek a remény és a társadalom megújulásának prófétái és művészei, álljanak ki az élet és a tiszta szeretet védelme mellett. Hangsúlyozta, hogy a Lélek hatalma, ereje „Isten életének ereje”, amely látható az Egyházban, a szeretet élő közösségében.

Stanislaw Rilko bíboros, a Világiak Pápai Tanácsának elnöke az eseményről így nyilatkozott: „Az Egyház valóban élő és fiatal. Ma délelőtt Sydneyben nemcsak »hitünk szemével« látjuk az Egyházat, hanem látjuk, ahogyan valóságosan megmutatkozik előttünk; ahogy számos fiatal felfedezte, mi a küldetése az életben».

XVI. Benedek ausztráliai apostoli útjának utolsó napján a világtalálkozó önkéntes szolgálatot teljesített fiatalokkal találkozott, majd a búcsúceremónia után visszaindult Rómába.

A magyar fiatalok 25 fős csoporttal érkeztek az Ifjúsági Világtalálkozóra, s az első két napon Sydney-beli magyar családoknál voltak elszállásolva. □

A KÜLFÖLDI MAGYAROK PÜSPÖKE AUSZTRÁLIÁBAN

(Folytatás az 1. oldalról)

Másnap az Árpád Otthonban, az idős magyarok otthonában volt püspöki szentmise délelőtt 11 órakor. A püspök atya arról beszélt, hogy mindenki, még a legidősebbek is tudnak a közösségért tenni. Például imádsággal, szenvedésekkel, illetve megpróbáltatásaikkal Istennek való fölajánlásával. Az egyházközség fiatalabb tagjainak, sőt magának az egyházközségnek is szüksége van az ő imádságaikra. A szentmise után megáldott egy jubiláló házaspárt.

A délután folyamán egy másik magyar nyelvű melbourne-i rádióműsorban kérdezték a püspök atyát látogatásának céljáról, a Világifjúsági Találkozóról, de beszélt a más országokban élő magyar egyházközségek helyzetéről is. Este találkozott a North Fitzroy-i református egyházközség lelkészével, Dézsi Csabával, és megtekintette templomukat.

A következő nap Cserháti Ferenc püspök a Melbourne-ben tartózkodó néhány magyar paptestvérrel, és Magyarországról érkezett fiatalok csoportjával részt vett az egyik helybeli stadionban rendezett ünnepi szentmisén. A sydneyi találkozót elől Melbourne-ben rendeztek előtalálkozót. Ennek egyik legfőbb eseménye volt ez az ünnepi szentmise, amelyen kb. 50 ezer fiatal vett részt. A főcelebráns Denis Hart melbourne-i érsek volt.

A hétvégén püspök atya a közeli Geelongban szentmisét mutatott be a Szent



A wantirnai (Melbourne) Szent István-templomban bemutatott szentmise után a püspök atya a hívek kérésére emlékfát ültetett

„SYDNEY” AZ EGRI VÉGVÁRON

(Folytatás az 1. oldalról)

Jó házigazda volt a város is – bár egyszerre több feszítvél is zajlott az általában is sok turistát vonzó településen...

Vi-téz-Lász-ló-Vi-téz-Lász-ló... hangzott be például szombaton délelőtt a Dobó téri minorita templomba a gyerekek kiabálása és boldog nevetése, amint Kemény Henrik hőse palacsintasütőjével lapogatta „Cuclifert” és ördögátsáit. Ez volt a helyszíne a Végvári vigasságoknak és a vásárnak, míg „Sydney” az Érsekkertbe került. Oda nem is merte betenni a lábát az ördög – hiszen túl sok volt a „palacsintasütő”: felsorolhatatlan mennyiségű program a szentmiséktől a központi rendezvényhez igazodó katekizéseken át a koncertekig, hitbérszót előadásokig. Az Érsekkertből igazából csak egy út vezetett a központba: a „Szentlélek”... Ezt a városi zarándoklatot Orosch János nagyszombati segédpüspök vezette, s a Szentlélek hét ajándékáról elnevezett állomásokon egy-egy szent közbenjárását kérték a fiatalok. Az első állomáson, az értelem ajándékánál az ifjúság védőszentjéhez, Szent Imréhez szólt a könyörgés, míg a várban lévő utolsó megálláskor, az istenfielem ajándékánál Kapisztrán Szent János közbenjárásért fohászkodtak.

– A mai világnak a Szentlélek új kiadására van szüksége. Ezt üzeni nektek a Szentatya Sydneyből. Arsa kaptokot meghívást, hogy a Szentlélek általi megújulás eszközei legyetek, közvetítetek társaitok számára azt az örömet, amelyet átéltek Krisztus megismerésével és követésével – szemben azokkal, akik a szeretetlenség, gyűlölet fátylóját viszik.



Helybeli magyarokkal Geelongban, a Szent László Közösségi Házban

László Közösségi Házban az ottani magyar katolikusok számára. A szentmise utáni vacsorán a helybeliekkel ismerkedett.

Vasárnap két magyar nyelvű szentmise volt. Az első a Szent István ökumenikus templomban, Wantimában, reggel fél 9-kor. A szentmise után püspök atya a hívek kérésére egy emlékfát ültetett, majd a templom alatti társalgóban a szentmisén részt vett magyarokkal találkozott. A melbourne-i magyar cserkészek is bemutatkoztak. A másik magyar nyelvű szentmise délben volt a St. Colman templomban. Az ünnepi istentiszteleten részt vettek a magyar vendég atyák, és a magyar fiatalok csoportja is. A szentmisét ünnepi ebéd követte.

Másnap püspök atya Kyabramba utazott, ahol egy magyar család látta vendégül. Este ünnepi vacsorát rendezett a magyar egyházközség vezetősége a püspök atya tiszteletére. A vacsorán részt vettek más meghívott vendégek is.

A melbourne-i magyarok nagy örömmel fogadták a püspök atyát. Látogatása azt jelentette számukra, hogy fontosak a Magyar Egyház számára, és hogy ők is a katolikus magyarok nagy családjához tartoznak.

*

Sydney legnagyobb magyar katolikus temploma, mely a Dean Parkban lévő Szent Erzsébet Otthonban található, július 27-én 10 órakor látta vendégül az Ausztráliában tartózkodó Cserháti Ferenc püspököt.

A püspöki szentmisére zsúfolásig megtelt templomban a főpásztor és a megjelent körülbelül ezer magyar hívót

*

Csak Istentől megérintett emberek által tud visszatérni az Isten az emberek közé – mondta Orosch püspök indító gondolatként, s kiemelte: az úton együtt mennek az anyaországi ifjakkal a felvidéki magyar fiatalok is...

...s a felvidékiek mellett erdélyiek, délvidekiek, kárpátaljaiak.

– Kárpátalja szinte egész területéről, Csapolt Rahóig 29-en érkezünk – hallottuk Megyesi Katalintól, aki a munkácsi püspökségben, a szervezőirodában dolgozik. – Én már voltam két világifjúsági találkozón, Rómában meg Kölnben, nagy élmény most ez is. A hangulata teljesen ugyanaz, mint a „nagyoknak”... Kicsit fáradtak voltunk az elején, hiszen hajnalban indultunk, s ezért megterhelő volt a kezdeti csúszás, de aztán minden a helyére került. A többiek is látom, hogy jól érzik magukat.

Férje, Megyesi László megosztotta velünk abbéli örömet is, hogy a vízumkényszer ellenére sikerült előjűnniük, mivel a magyar konzulátus Ungváron nagyon segítőkész volt... A programok közül ő a Szentlélek ajándékairól való elmélkedést emelte ki...

Volt tehát program, s a hétköznapok útjára továbbvihető gondolat bőven... Hadd emeljük ki befejezőként a házigazda érseket: „Volt idő a történelem során, amikor Eger védte az országot... Vegyetek példát az egri várvédők bátorságáról és hősiességéről. Egyházközségeitekben gyakran talán a magányosság érzése kerít hatalmába benneteket, mert kevesen vagytok fiatalok a templomban, és azt látjátok, hogy maroknyi a közösség, amely Isten arcát keresi, és amely nyitott a Szentlélek sugallataira... Néha az Egyház is olyan képtelen mutat, mint egy ostromlott vár, amelyben a védők megfáradtak... Ti, akik eljöttetek Egerbe, tudom, hogy képesek vagytok áldozatot is hozni hitetekért. Ti vagytok Egyházunk jövője!”

Kép és szöveg: Dobos Klára

NEGYEDSZÁZADOS „KOMÁMASSZONYOK”

Múltak az évek és szaporodnak az évfordulók. A nyugati magyarság életre-jének és változatlan megújulási készségének jele, hogy intézményeik immár sok évtizedes működésre tekinthetnek vissza és majd minden esztendőben ünnepeket újabb és újabb kerek évfordulókat. Ebben az esztendőben például a müncheni Magyar Katolikus Misszió bogenhauseni házában működő Komámasszonyok elnevezésű női néptáncsoport negyedszázados működését idézzük fel. E csoport, másokhoz hasonlóan, a keresztény egység jegyében működik, tagjai nemcsak katolikusok, hanem néhányan más felekezeti keresztények.

A bajor fővárosban már valamivel korábban is alakult a cserkészmozgalmon belül, Köllgy György lelkipásztor támogatásával egy néptáncot kedvelő fiatalokat, lányokat és fiúkat összefogó Regösök elnevezésű táncsoport, amelynek kibontakozása egy tehetséges és tette-rekész fiatal magyar házaspárnak, az énekesnőnek is kiváló Durcu Csillának (Tollas Tibor költő leányának) és Durcu István néptáncosnő férjének köszönhető. A táncgyűttes jelentős szolgálatot tett a magyar népdal és néptáncok ápolása és terjesztése érdekében, nemcsak Németországban, hanem annak határain túl, egész Európában is.

A fiatalok példáján fellelkedve a népdal és -táncok terjesztésében, mintegy tízen – 1983-ban létrehozták a Komámasszonyok táncsoportot. Felvetődhetnek a kérdés, miért csak a nőknek volt kedvük bizonyos koron túl is hódolni a táncnak... E tekintetben csak találgatni lehet. Talán azért, mert a férfiakban kevesebb a táncolási hajlam és kedv, vagy a nőknél elfoglaltabbak és kevesebb a szabadidejük? Mindenesetre a müncheni női táncsoport életképesnek bizonyult, megérte a huszonötödik évfordulóját.

Az indulásban jelentős szerepet játszott Kecskési Mária, Tollas Tibor költő felesége, valamint Juhász Bori, Juhász Lászlónak, a Szabad Európa Rádió munkatársának rendkívül lelkes és tevékeny felesége. A tagtoborzás 1983 januárjában kezdődött és március közepén már megindultak az első próbák. Az együttes hétfőnként tartotta (és tartja) próbáit a müncheni Magyar Katolikus Misszió házában. A nevet az imént említett Juhász Lászlótól kapta a táncsoport.

A csoport neve és munkája néhány évvel később már az irodalomba is bevonult, mivel Tollas Tibor Komámasszonyok címmel verset írt róluk. Az 1988 februárjában alkotott és az együttes tagjainak ajánlott ötszakasos költemény így fejeződik be:

*Taposalmukból kilépvé,
Járják a táncot hétről hétre.
Aki őket csak egyszer látta,
Velük perdül életre-halálra.
Hétfők, heteink vasárnapja,
Tartsatok örök varázslatba.*



A jubiláló néptáncsoport fotója a misszió honlapjáról

Amikor Tollas Tibor először szavalt a el a verset, egy szál rózsát adott át a táncos minden tagjának. Ugyanezt tette Juhász László is 2003-ban, a huszadik évfordulón.

Idővel a Komámasszonyok létszáma egyre növekedett, végül úgy 15-20 között állapodott meg. A fellépésekhez szükséges eredeti magyar népviseletet övek óta a Regös együttes bocsátja nagylelkűen a rendelkezésükre.

A táncgyűttes művészeti irányítója és a táncok betanítója először Pintér Gitta volt, utána egymást követően Durcu-Kecskési Csilla, Durcu István, Balla Noémi, Töröcsik Tímea, végül ismét Pintér Gitta, aki jelenleg is foglalkozik a csoporttal. Az együttes élén a ma is változatlanul tevékeny Kecskési Mária (Maja) áll. Közvetlen segítőtársai Horváth Irén, valamint János Margit. Rajtuk kívül megemlítendő az énekesnek is kiváló Meggyesi Irén, Kucsera Judit, Schuster Ildikó, Kovács Éva, Hildegard Greff, Primus Izabella; de még az alapító tagok közül is többen – Boór Márta, Imre Gyöngyi, Kovács Etelka, Ramsay Erzsébet, Vály Éva, Juhász Bori és Kecskési Mária – ma is aktívan táncolnak. Voltak, akik 1989 után visszaköltöztek Magyarországra. Néhányan már elérték a nyugdíjas korhatárt, azonban a hétfői táncpróbák még mindig örömet nyújtanak nekik.

A 25. évfordulón a negyedszázados Komámasszonyok sikeres és emlékezetes műsoros estet rendeztek a Regös együttes részvételével, Durcu Csilla összeállításában. A jubileumi estet megtisztelte jelenlétével Kovács József müncheni magyar főkonzul és felesége is. A színvonalas műsor tetszést és elismerést váltott ki a nagyszámú nézőközönség körében.

Az elmúlt huszonöt esztendőben az együttes számos müncheni és külföldi meghívásnak is eleget tett. Többek között fellépett Rómában, Bécsben, Manchesterben, valamint Magyarországon Laki-teleken, Nagybarcán, Galgahévízen, a bánáti Székelykevé, Temesvárott és Új-szentesen. Vendégszerepeltek számos német városban: Stuttgartban, Hamburgban, Rosenheimben és Ingolstadtban is.

Ami a jövőt illeti, az együttes kitartható és feladatai mellett, fáradhatatlanul munkálkodik annak érdekében, hogy a magyar táncok terjesztésénél Nyugaton életben tartsa, és e készségesen vállalt feladatát továbbra is híven teljesítse.

Borbándi Gyula

LOURDES-I ZARÁNDOKLAT STUTTGARTBÓL

A Stuttgarti Magyar Katolikus Misszió szervezésében 49-en vettünk részt május 12-17. között a lourdes-i zárandokúton. Felejtethetetlen élményekkel tér-tünk haza. Utunk során, valamint Lourdes-ban megköszöntük a Szűzanyának eddigi életünket és kértük, hogy vigyázzon szeméivel továbbra is óvjon meg bennünket és szereteteink minden veszedelemtől. Minden nap elimádkoztunk a rózsafüzért, és elénekeltük a szebbnél szebb Mária-énekeket.

A Nevers-i kolostorban Bernadette üvegkoporsója előtt imádkozva méltósággal viselt szenvedéseiből merítettünk erőt, hogy mindennapos gondjainkat és a sors csapásait könnyebben viselhessük. Bernadette holttestét 1925-ben, boldog-kérésének évében exhumálták. Mellkeresztjét a rozsdá megemésztette, de holttestét épségben találták. Aranyozott kristálykoporsóban várja a feltámadást.

Zarándokutunk második állomása Tours volt, Szent Márton püspöki székhelye. Pannónia híres szentje Szombathelyen született. A bazilika altemplomában, ahol Szent Márton földi maradványai nyugszanak, szentmisén vettünk részt. Tom Vilmos atya (a spraitbachi német egyházközség plébánosa), Tempfli Imre atya papbarátja, méltó módon mutatta be Szent Márton életét és korát. Megsodálunk a bazilika díszítését a magyar címeres zászlóval.

Tours-t elhagyva a L'Abbaye de Bas-sac-i apátság falai között töltöttük a második éjszakát. Ez volt legszebb és leg-méltóbb szálláshelye zárandokutunknak. A kolostor belső udvarában megsodálunk a repleknyéni befutott mély kutat, az apátság román kori épületét és tornyát, a 2,5 hektáros angolparkot pálmáival, bódító illatú rózsáival.

Május 14-én este érkezünk meg Lourdes-ba. Még aznap este részt vettünk a fátylós körmenet több ezer hívővel együtt. Meghatottsággal követtük Imre, Vilmos és a kölni Magyar Misszió lelkesze, Lukács József atyákat valamint a zászlókat büszkén hordozó zárandoktársainkat. Az első estén fátyla nélkül vettünk részt a körmenetben, ezzel kapcsolatban élttem át első lourdes-i élményemet, ugyanis egy kedves spanyol nő két égő fátylával ajándékozott meg bennünket. Meggrázóan szép hallani külfönből nyelveken az imákat és Mária-énekeket.

A következő nap reggelén szentmisén vettünk részt, meghallgatva Imre atya prédikációját Bernadette-ről. Dél előtt a jubileumi út négy állomását látogattunk meg: a templomot, ahol Bernadette-t megkeresztelték, a „Cachot”, a város egykori börtönének helyiségét, ahol az elsőgyereket család menedéket talált, a Szent Mihály-kaput az árkádokkal és

jelenési barlanggal, valamint a kórház oratóriumát, ahol Bernadette elsőáldozó volt. A barlangnál ittunk a gyógyító forrás vizéből, majd imádkozva és a sziklákat megérintve haladtunk el a Szűzanya szobra alatt. Többen hosszasan ottmaradtunk és imába foglaltuk kéréseinket.

A lourdes-i monumentális keresztutat végigjárva meglátogattuk a X. Piusz földalatti bazilikát, a világ legnagyobb templomát, amely 30 ezer embert tud befogadni. Nagy meglepetésben részesültünk, mert a világ Mária-kegyhelyeinek Szűzanyát ábrázoló képei között a csiksomlyói Madonnát is megtaláltuk...

Felejtethetetlen élményként maradt meg bennünk a Rózsafüzér-bazilikában megcsodált 15 óriási mozaikkép, amelyek Krisztus életének állomásait jelenítik meg. Aznap este is részt vettünk a fátylós körmenetben a kölni magyarok csoportjával. Megható a sok kerekesszékekben ülő zárandokot látni, akik közül kevés gyógyul meg, mégis lélekben megerősödve tér haza.

Franz Werfel „Bernadette éneke” című könyvének előszavában így magyarázza meg, miért írta meg a szent életét. 1940 júniusában, Franciaország őszeomlása után, feleségével együtt menekülés közben megfelelő szállást kerestek a Pireneusokban. Pau-i lakosok tanácsolták nekik, keressék fel Lourdes-t, ez az egyetlen hely, ahol szállást találhatnak. Ez így is történt és Lourdes-i tartózkodása idején ismerte meg az író jobban Bernadette életét. Itt fogadalmat tett, ha a Szűzanya megsegíti, hogy Amerikába menekülhes-sen, megírja a szent életét.

Zarándokutunk 5. napjának délutánján megszámlálhatatlan élménnyel érkezünk haza.

Köszönet Tempfli Imre atyánknak a vezetésért, a lourdes-i keresztútnak, Tom Vilmos atyának a Tours-i prédikációért, mindkét atyának a történelmi ismertetőkért és humorukért, amivel felvidítottak bennünket. Köszönet továbbá Kreiter Terikének, hogy előimádkozta a rózsafüzért, Kocsis Juditnak, hogy franciára fordított és orgonált, köszönjük Zeitler Barbarának a szép énekeket, és nem utolsósorban Boronás Annának a szervezésben nyújtott segítségét.

Dávid Melinda

A SZÉLRÓZSA...

(Folytatás az 5. oldalról)

Ildikó gondolja ezt így, aki azt vallja, Szerbiában most nem jó magyarnak lenni, de Zentát, ahol magyarok tanulnak és tanítanak, soha el nem hagyja. Éppen ezért volna kívánatos a hivatalos Magyarország hathatósabb segítsége is. Az egyetemes vajdasági Mucsi Izabella a győri táborban eltöltött napok után másképp értékeli magyarságát, mint azt eddig tette. Saját maga tapasztalta, hogy a tihanyi apátságba nem kellett jegyet váltania, mert a diákcsoport határon túlról érkezett. Nagycenken ugyanakkor a szó szoros értelmében „megmorogták” őket, mikor megkérdezték, hogy jár-e kedvezmény a magyar igazolvánnyal rendelkezőknek.

Melyik most az anyaország igazi arca? Kánya Eszter és Fazakas Irénke csiki magyar lányokat viszont némiképp vigasztalja a tudat, hogy vannak még hasonló sorsú gyerekek, akiknek szülőföldjükön kell megmondniuk, hogy megszólaljanak-e őseik nyelvén!

Az elcsatolt részek magyarjai időtálló barátságokat kötöttek s úgy búcsúztak egymástól és Magyarországtól: „ha így sem kellünk néhány szószólónak, akkor is maradunk igaz, hű magyarnak!”

Győr városa eddig is sokat tett a magyar-magyar barátság szervezésében, erősítésében. E tábori kezdeményezés jótékony lavinát indított útjára. Ország-szerte több hasonló kezdeményezés született. Sőt, az elcsatolt nemzetrezek is keresik az egymásra találás lehetőségeit. Így örömmel állapítható meg – fogalmaz befejezésül Szabó József „kovászember” –, hogy az eredeti cél teljesülni látszik. A résztvevők nemzeti identitásukban erősödve, új ismeretekkel gazdagodva és élményekkel telve indulnak haza azzal a szándékkal, hogy megosszák az anyaországban szerzett tapasztalataikat otthon maradt társaikkal. A szervezők pedig jóleső érzéssel nyugtázták, hogy a táborban elvetett mag termőföld-be hull s jó termést ígér. Huszonöt esztendő tapasztalatai igazolják, hogy a munka meghozza gyümölcsét.

Szerjés László Gábor, Győr

